
ΘΕΜΑ 4 

Σε τραπέζιο ΑΒΓ∆ (ΑΒ//Γ∆) είναι Γ∆=2ΑΒ. Επίσης τα Ζ, Η, Ε είναι τα µέσα των 

Α∆, ΒΓ και ∆Γ αντίστοιχα. Ακόµη η ΖΗ τέµνει τις ΑΕ, ΒΕ στα σηµεία Θ, Ι 

αντίστοιχα. 

α) Να δείξετε ότι, το τετράπλευρο ΑΒΓΕ είναι παραλληλόγραµµο. 

(Μονάδες 10) 

β) Να δείξετε ότι, τα σηµεία Θ, Ι είναι µέσα των ΑΕ, ΒΕ αντίστοιχα. 

(Μονάδες 5) 

γ) Να δείξετε ότι 
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(Μονάδες 10) 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

α) ΑΒ//∆Γ οπότε ΑΒ//ΕΓ 
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Άρα ΑΒ=//ΕΓ οπότε ΑΒΓΕ είναι παραλληλόγραµµο. 

 

β) Στο Α∆Ε: Ζ µέσο Α∆ 

ΖΘ//∆Ε 

Άρα Θ µέσο ΑΕ 

Στο ΒΓΕ: Η µέσο ΒΓ 



ΗΙ//ΕΓ  

Άρα Ι µέσο ΒΕ 

 

γ) ΖΗ διάµεσος του τραπέζιου ΑΒΓ∆ 
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